
基礎－16 蒲原中学校 ２年生 数学復習課題 組 番氏名
次の計算をせ

①５－２×４

②７＋２×(－５)

③２７－２１÷(－３)

④(－６)＋１２÷(－４)

⑤－５＋(－２)×３－(－７)

⑥６－(－３)＋(－２)×(－１)

⑦－４２－(－３)×６

⑧(－２)３－３×(－４)

⑨(－２)３＋(－３)２

⑩－２２＋(－３)２

⑪－２３－３２

⑫(－１)５－(－０.２)３

⑬－６×４－４８÷(－２２)

⑭(－１)３×２３－２２×(－３)

⑮－６＋４２－(－２)３×３

⑯５２－(－２)３×(－２)＋(－９)

⑰２
─×(－１２)－８×(－３)２
３

⑱ １ ３

４２×(－─)＋６÷２
２

⑲ ３
(－６)２×─＋(－３)２

４

⑳ ５
──×０.８＋(－２)３÷９
１２

㉑(－３)２×(－２)＋(－０.２)２×１０

㉒{－４２＋(－２)２}÷(－３)２

次の問いに答えよ。

㉓下の表は，あるクラスで牛乳パックを
集めたときの個数を，Ｄ班を基準にして
表したもので，Ｄ班より多いとき，その
差を正の数で，少ないときはその差を負
の数で表している。Ｄ班で集めた個数が
４６個のとき，各班で集めた個数の平均
を求めよ。

班 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ

Ｄとの差 -16 +10 -4 ０ -6 +28

Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの５人の生徒が
１００ｍ走をしてタイムを測った。下の
表は，この５人のタイム差を，Ｂさんを
基準にして正負の数で表したもの
である。次の問いに答えよ。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
－２ ０ －１ ＋１ ０

㉔Ｂさんのタイムが１７秒のとき，次の
３人のタイムを求めよ。

(1)Ｃさん

(2)Ｄさん

(3)Ｅさん

㉕ＡさんとＤさん
のタイムの差は，
Ａさんを基準に
すると何秒か。



解答 №１６
①－３

②－３

③３４

④－９

⑤－４

⑥１１

⑦２

⑧４

⑨１

⑩５

⑪－１７

⑫－０.９９２

⑬－１２

⑭４

⑮３４

⑯０

⑰－８０

⑱１

⑲３６

⑳ ５
－─
９

㉑－１７.６

㉒ ４
－─
３

㉓４８個

㉔(1)１６秒

(2)１８秒

(3)１７秒

㉕３秒



基礎－17 蒲原中学校 ２年生 数学復習課題 組 番氏名

次の計算をせよ。

① ３ １ ５６(─ｘ＋２)＋８(─ｘ＋─)２ ４ ８

② ｘ １ ３１６(─－─)－１０(ｘ＋─)４ ８ ５

③10(0.7ｘ－1.2)＋15(0.2ｘ＋0.8)

④1.5(4ａ＋6)-4(0.5ａ＋2.5)

⑤１ １
─(８ｘ＋６)－─(３－６ｘ)
２ ３

⑥ ２ｘ １ ４ｘ ２９(──－─)－１５(──＋─)３ ３ ３ ３

⑦３ １
─(ｘ－１５)－─(８＋６ｘ)
５ ４

⑧ｘ＋４ ３ｘ－５
───×６－────×６
３ ２

⑨３ｘ－２ ４ｘ－５
────－────

２ ４

次の問いに答えよ。

⑩半径が６㎝の円の周の長さと面積を求
めよ。

周の長さ 面積

⑪半径が１２㎝の円の周の長さと面積を
求めよ。

周の長さ 面積

⑫半径が１２㎝の半円の周の長さと面積
を求めよ。

周の長さ 面積

⑬半径が１４㎝の半円の周の長さと面積
を求めよ。

周の長さ 面積

右の図のような，
縦ａ㎝，横ｂ㎝，
高さｃ㎝の直方体
がある。このとき，
次の式はどんな量
を表すか。また，
その単位も答えよ。

⑭４(ａ＋ｂ＋ｃ)

⑮ａｂｃ

⑯下の図のように，棒を並べて三角形を
作っていく。ｎ個の三角形を作るのに，
棒は何本必要か。

ａ

ｂ

ｃ

次の数量の間の関係を，等式または不
等式で表せ。
⑰縦の長さがａ㎝，横の長さが５㎝の長
方形の周りの長さがｂ㎝である。

⑱折り紙がａ枚ある。７人にｘ枚ずつ配
ろうとすると足りなくなった。

⑲５人からｘ円ずつ集めたお金から，１
個ｙ円の品を３個買っても８００円以上
残る。

次の問いに答えよ。
⑳数学のテストで，クラスの男子２１人
の平均点はａ点，女子１７人の平均点は
ｂ点でだった。クラス全体の平均
点を求めよ。

２つの整数ａ，ｂについて，次の式を
成り立たせる，ａ，ｂの値は何組あるか。
㉑ａｂ＝５

㉒ａｂ＝－９



№17解答
①１１ｘ＋１７

②－６ｘ－８

③１０ｘ

④４ａ－１

⑤６ｘ＋２

⑥－１４ｘ－１３

⑦ ９
－──ｘ－１１
１０

⑧－７ｘ＋２３

⑨２ｘ＋１
────

４

⑩周→１２π(㎝)

面積→３６π(‡)

⑪周→２４π(㎝)

面積→１４４π(‡)

⑫周→12π＋24(㎝)

面積→７２π(‡)

⑬周→14π＋28(㎝)

面積→９８π(‡)

⑭直方体のすべての辺の長さの和(㎝)

⑮直方体の体積(㎤)

⑯１＋２ｎ(本)

⑰２(ａ＋５)＝ｂ

または２ａ＋１０＝ｂ

⑱ａ＜７ｘ

⑲５ｘ－３ｙ≧８００

⑳２１ａ＋１７ｂ
───────

３８
(点)

㉑４組

㉒６組
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次の方程式を解け。

①１９ｘ－１８０＝－１１ｘ

②５ｘ＋５２＝ｘ－４８

③２１ｘ－７１＝６６ｘ＋１９

④５７＋２ｘ＝８ｘ－１５３

⑤３(７ｘ＋５)＋５３＝４ｘ

⑥２７ｘ－４＝５(８ｘ－１９)

⑦０.０６ｘ＋０.１８＝０.１２ｘ

⑧０.３ｘ＋５＝－１.２ｘ－４

⑨１ ３
─ｘ－３＝─ｘ
２ ４

⑩１ １ ２
─ｘ－─＝─ｘ－１
２ ３ ３

⑪２ １ １
─ｘ－─＝─ｘ
３ ４ ２

⑫２ ５ １
─ｘ＋１＝─ｘ－─
３ ４ ６

⑬３ １ ７
─ｘ－─＝──ｘ＋１
５ ４ １０

次の問いに答えよ。

⑭１個１５０円のりんごと１個９０円の
オレンジを合わせて１２個買ったら，
代金の合計は１５００円であった。り
んごとオレンジをそれぞれ何個買った
のかを求めよ。

⑮連続する３つの整数があって，その和
は１２９である。この３つの整数のう
ち，最小の数を求めよ。

⑯十の位が４である２けたの自然数があ
って，十の位の数と一の位の数を入れ
かえると，もとの数より３６大きい数
になる。もとの自然数を求めよ。

⑰十の位の数と一の位の数の和が１０で
ある２けたの自然数があって，十の位
の数は一の位の数の３倍より２小さ
い。この自然数を求めよ。

⑱ある数ｘに２を加えて４倍する計算
で，まちがって４を加えて２倍したた
め，計算の結果が５小さくなった。あ
る数ｘを求めよ。

⑲何人かの子どもみかんを９個ずつ分け
ようとしたら，８個たりなかった。そ
こで，７個ずつ分けてみたら，
１６個余った。このときの子どもの人
数を求めよ。

⑳現在，父は３７歳，子どもは７歳であ
る。次の問いに答えよ。
(1)父の年齢が子どもの年齢の３倍にな

るのは，いまから何年後か。

(2)父の年齢が子どもの年齢の６倍のと
きはいつか。

㉑ある人がＡ地からＢ地の間を，行きは
毎時６㎞，帰りは毎時４㎞の速さで歩
いたら，往復するのに５時間かかった。
Ａ地とＢ地の間の道のりを求めよ。

㉒２１㎞離れたＰ，Ｑ地がある。ＡはＰ
地を出発して，毎時３㎞の速さでＱ地
に向かい，ＢはＱ地を出発して，毎時
４㎞の速さでＰ地に向かう。Ａ，Ｂ２
人が同時に出発してから出会うまでの
時間を求めよ。



№18解答
①ｘ＝６

②ｘ＝－２５

③ｘ＝－２

④ｘ＝３５

⑤ｘ＝－４

⑥ｘ＝７

⑦ｘ＝３

⑧ｘ＝－６

⑨ｘ＝－１２

⑩ｘ＝４

⑪ ３
ｘ＝─

２

⑫ｘ＝２

⑬ ２５
ｘ＝－──

２

⑭りんご:７個

オレンジ:５個

⑮４２

⑯４８

⑰７３

⑱５
─
２

⑲１２人

⑳(1)８年後

(2)１年前

㉑１２㎞

㉒３時間


